

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 31.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 2-25. Na po i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 fillira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
1. kolovoza 1909.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petiti redak u redakcionom dijelu 20 fill. u oglasnom 10 fill. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Prilike kod našeg kotarskog suda.

Nedavno je kr. zem. vlada izdala službeno saopćenje prema kome se zakanila — čim dodje do nužnog broja sudačkog osoblja, povećati isto kod većine naših sudova. Ova je vladina odluka naišla na općeno zadovoljstvo, jer se zaista pokazalo, da kod naših sudova nedostaje sudačkog personala, budući da se ne može danas tražiti, da isti broj ljudi riješava i svladava neprispodobivo veći i silniji posao, negoli se je nametao našim sudovima još prije nekoliko godina unatrag.

Ovo pak specijalno vrijedi za samoborski kotarski sud, gdje poslovanje vidno biva od dana na dan razgranjenije i opsežnije. Posao se rapidno množi u kotaru uslijed raznih gospodarskih kriza i drugih parbi. To ima za nužnu posljedicu, da se pojedina ročišta moraju izbacivati za punih osam nedjelja. Ovo je tegotno, naoseb za naš seljački svijet, koji kako je poznato, oduge i otegle rokove vrlo lako zaboravlja, i pri tome može da trpi i znatnu materijalnu štetu. A tuže se dabome na ove prilike i stranke i njihovi zastupnici. Ovome dakako po našem najdubljem uvjerenju ne može biti tako dugo lijeka, dogod se ne pridijeli stalno treći sudački referanat, jer su dosadašnja dva: kotarski sudac i pristav upravo preko svake mjere pretrpani poslom, te se od njih ne može tražiti ništa nadnaravna. Znamo pače iz vlastitog opažanja, da uza sav svoj sa-

vjstan i upravo neumoran rad redovno produljuju svoje uredovno vrijeme, samo da mogu svladati golemi tekući posao, koji ih svakim danom čeka. To su pak svakako prevelike žrtve, ako činovnik mora otgavati od svog slobodnog i za odmor određena vremena, za svoj znaničan rad.

Na početku ove godine donijeli smo u našem listu točne podatke o poslovanju kod našeg suda u prošavšoj godini. Iz toga se izvještaja najbolje razbire porast rada prema prijašnjim godinama. Godine 1908 bilo je naime kod samoborskog suda redovnih parnica 251, prema godini 1907. za 25 više, maličnih 1233, više za 340, reg R. (gotovo isključivo ovrhe) 642 t. j. za 156 više nego 1907, zločina 79 za 16 više, prekršaja 851 za 222 više, izvida u zločinima 160, za 33 više, dok je gradj. poslovnih brojeva bilo 10.200 — Nijesu nam poznate brojke za ovu godinu, ali se može bez sumnje očekivati, da će ljetošnji brojevi i opet osjettljivo premašiti one iz prošle godine.

Pogledom na ovo poslovanje, spomenut ćemo još i to, da je posljednjih 4—5 godine, a i prije, bio uvijek pridijeljen samoborskom sudu po jedan prislušnik ili pravni vježbenik, dok se još i nije trebao ovolik posao svladavati.

Brojke, koje smo naveli, te prilike, koje smo osvjetlili, jasno govore, da je potreba kreiranja trećeg referentskog mjesta kod samoborskog suda neodgodiva potreba i goruće pitanje, koje treba da mjerodavni faktori u najskorije vrijeme riješe već u interesu

onih brojnih stranaka, koje imaju sa sudom posla.

Naš mali obrt.

(Svršetak)

Skupinu preradjivanja kovina sačinjavaju 2042 malo-obrtna i 3 industrijska poduzeća, koja su podrobnije predočena u statističkim pregledima na svršetku ovoga poglavlja u izvještaju trg.-obrtn. komore.

Sobzirom na malo-obrt treba najprije istaknuti, da mu se je brojčano stanje spram godine 1907. umanjilo apsolutno za 23 poduzeća. Na umanjenju učestvuju relativno najviše kovači, potkivači i bravari, a na relativnom porastu samo limari. Varijacije kod ostalih poslovnih grana posve su neznačajne. Svi obrti ove skupine imaju lokalno obilježje, izuzevši pojedina poduzeća malobrojno zastupanih obrtnih grana.]

Od svih obrta ove skupine brojno su najjači kovači i potkivači, na koje otpada 77 posto svih ovdje iskazanih poduzeća. U gradovima ih je je vrlo malo, te su rastrešeni po svim ladanjskim mjestima, gdje im je privreda redovita i većinom prilično primjerena.

Prema broju poduzeća redjaju se zatim bravari, koji su podjednako zastupani u gradovima i na ladanju. Privreda im je u bitnosti zavisna od gradjevne djelatnosti, a kako je ta u nas već od jednog decenija slaba, neizbježiv joj je dojam i na bravarski obrt. To posvjedočava prilika, da je broj bravara-

O djetićima u cehovsko doba.

Priopćuje Bogumil T o n i.

Svaki djetić bio on majstorski sin ili inostranac dužan je bio najmanje tri godine „vandratl“, kako bi mogao zadobiti „pravicu meshterszku y rukotvorsziva“. Vještinu će si pribaviti time, što će služiti u različnim mjestima i kod raznih gospodara. Bude li struka njegova tražila više vježbanja, morat će mladi kalfa i na dulje vremena na put . . .

Kako mora djetić ostaviti u cehovskoj škripi svoj krani i naučni list, to će mu se izdati prijepis jednog i drugog pisma, kad najavi, da će poći na putovanje. Pritom se mora da iskaže posebnim dopuštenjem svoga „zemelszkoza Goszpona ili drugoga kojega Poglavar“, da može „vandratl“. No osim pomenutih prijepisa izdaje se ovakomu djetiću obavjesnica (Kundschaft) o njegovu ponašanju i naukovanju.

Prema „Općinskim naredbama za skupštinu i društvo cehov“ od god. 1813.

Prijepisi izdaju se besplatno samo jedamput; ako ih kalfa izgubi izdat će mu se novi, ali valja da za njih plati 30 do 45 krajc., što stoji do veličine prijepisa.

„Kundschaft“ ima ovako glasiti:

Mi Czehmeshter i oztali drugi Meshtri . . . Czeha, vu meztu . . . z' ovim szvedochimo, ga oveh Pokazavecz Detich . . . rodom iz . . . Leth . . . Tiednov . . . szlusecs szebe marlivoga, vernoga, mirovnoga kaksze Deticsa priztoi je zkazal, y poshteno ladal, zverhu chesza Nyemu ovo piszmeon szvedochanstvo vun dajemo, vszakog nashe Meshtrie Meshtra proszechi, dabi Nyega poleg naredbih, i obicsaja nashega Cheha prijeli, i potrebnu pomoch Nyemu nezkratili.
(L. S.) N. N. Czehmeshter.

N. N. Meshter pri komu je delal.

Kad se putujući djetić zaustavi u kojem mjestu, gdje želi raditi, imade se s gornjim pismom najaviti kod ceha s doličnom poniznošću, a majstor, koji treba kalfu, bit će ga dužan uzeti u posao.

Izgubi li takl djetić svoja pisma, a ima li ura se „Kundschaft“, bit će dovoljno, da ovoga pokaže. No bez „Kundschafta“ ne

smije nijednoga djetića primiti niti ceh niti majstor i to pod prijetnjom novčane globe od 20 rajnč. Ovaki se djetić ne smije ni dalje otputiti tako dugo, dok ne bude bilo prisegom, bilo potvrdom svoga prvoga ceha dokazao, da je zaista izgubio rečeno pismo.

Premda je svaki djetić obvezan tri godine proboraviti na putovanju, ipak se i u tom pogledu mogu dopustiti neke pogodnosti. Umre li djetiću otac ili majka, može se sin povratiti kući iz putovanja, da uredi nužni posao, a poslije toga će se otputi u svijet, da nadopuni određeno vrijeme.

Djetić može i radi drugih važnih uzroka zatražiti oprost od cjelokupnog putovanja (vandrovanja), ili pak samo od jednog dijela, kojega bi još imao da obavi. Takovi su razlozi: bolest i obnemoglost oca ili matere, radi česa je sin potreban kod kuće, da upravlja gospodarstvom ili da vodi zanat. Mjesno je poglavarstvo dužnu istražiti opravdanost ovakih razloga, te o tome izvijestiti višu oblast.

(Nastavit će se.)

skih poduzeća spram prošle godine nazadovao za 10, a u Zagrebu je povrh toga broj sveukupnog pomoćnog osoblja spao od 396 na 358 što kalfa, što šegrta. Kod bravara opaža se pomanjkanje specijalnih strojeva sa mehaničkim pogonom, koji bi im olakotio i ujeftinio produkciju, radionice su uređene ručnim strojevima, koji stežu radnu i proizvodnu sposobnost. Stoga su naši bravari upućeni ponajviše na okivanje sa gotovim okovom i na obavljanje popravaka, često se doduše bave i pravljenjem štednjaka i raznih rešetaka, sa kojim potonjim proizvodima stupaju izvan granica lokalnog obrta. Glavne konzumne predmete kao brave, viljke, svakovrsne zasune i dr. povlače iz inostranih tvornica.

Limari su se u posljednje četir godine umnožili za 35 poduzeća, što je očit znak, da se ta obrtna grana lijepo razvija. Sa stanovitim specijalnim proizvodima izlaze iz granica lokalnog obrta, te dobrano šire svoj djelokrug na račun kotlara. Zato ovi trpe pod njihovom utakmicom, a kako se sve više upotrebljavaju željezni kotlovi, postao je položaj kotlarskih obrtnika dosta težak, što se napose razabire iz malenog broja kod njih uposlenog pomoćnog osoblja. Izvještajna je godina za kotlare, koji u Zagrebu i Varaždinu imaju po jednog znamenitog predstavnika, bila razmjerno povoljnija nego prediduća, jer su cijene bakra pale sa prijašnje izvanredne visine.

DOPISI.

U Stupniku Hrv., 28. srpnja.

Nedostaci marvinskog sajmišta. U ponedjeljak se otputilo oblasno povjerenstvo koje se sastojalo od gg. Bogdana Cvijanovića, kot. pristava, Milana Kunšteka, kot. veterinar i F. Tumpe, opć. načelnika kao perovodje na sajmište, te je pronašlo, da se jedno neogradjeno mjesto imade zagradi, na glavnom ulazu imade se sagraditi na način kućice ogradjeni prostor, u kojem će moći uređovati veterinar. Glavni ulaz razdijelit će se na dva dijela, jedan za konje, a drugi za rogato blago. Za ciganske konje ostavlja se posebni prostor.

Nazočni izaslanici zemljišne zajednice, koja je vlasnica sajma i vrši sajmeno pravo, izjavljuju, da odustaju od održavanja svinjskog sajma, jer se na nj dotjera i onako samo nekoliko komada svinja. Uslijed toga je i otpala potreba uređenja sajmišta za svinje. — Nedostaci na sajmištu imadu se ukloniti do listopada, a do toga vremena nema i onako ovdje sajma.

Domaće vijesti.

Zaruke. Naš urednik, opć. i lječilišni liječnik, dr. Mijo Juratović, zaručio se s gospodjicom Ankom pl. Hegedić, kćerkom pokojnog c. i kr. pukovnika, te narodnog i dugogodišnjeg zagrebačkog gradskog zastupnika. — Bilo sretno!

Serenada. Uoči godovnog dana presvijete gospodje Ane pl. Cuvaj od Ivanske odsvirala je pred njenim stanom lječilišna glazba više komada. Nazočno odlično općinstvo pozdravilo je oduševljeno svečaricu, a trg. načelnik te više odličnika čestitalo joj je imendan. Poslije toga bila je u sali Panziona zabavica, kod koje je palo više zdravica gdje svečarici kao i njenom suprugu, presvij. gosp. podbanu pl. Cuvaju.

Osobna vijest. Odsječni savjetnik kr. zem. vlade, odjela za bogoštovlje i nastavu, velemož. g. Dragan vit. Trnski prispio je danas u Samobor s obitelji na ljetovanje.

Natporučnik vit. Korwin. Predsjednik francuske republike Fallieres pozvao je natporučnika Josipa viteza Korwina, sina našeg sugrađjanina preuzv. gosp. FML vit. Korwina, da dodje na 1. kolovoza sa svojim motornim čamcem u Cherbourg, gdje će ga predsjednik predstaviti ruskom caru.

Promaknuće. Sudski pristav kod našeg kotarskog suda. g. Stjepan Pavša, promaknut je u najviši plaćevni stepen IX., činovnog razreda. — Čestitamo.

Dar župnoj crkvi u Rudama. Gospodja Vjera Huth, supruga kr. županijskog perovodje, darovala je župnoj crkvi sv. Barbare na Rudama 2 krasno izvezena jastuka za misnu knjigu. Hvala! Vivat sequens! Mrakužić, župnik.

Za lječilišnu zakladu darovao je gosp. dr. Mirko Derenčin, odvjetnik u Zagrebu 10 K. — Novac smo predali blagajniku g. Vukoviću.

Velika pučka svečanost, koju je prošle nedjelje priredilo naše požrtvovno pjevačko društvo „Jeka“, uspjela je u svakom pogledu. Krasan ljetni dan i birani program privukli su svu silu nesamo Samoboraca i ljetovišnih gostiju, nego i mnoštvo zagrepcana u naš Anin-perivoj, koji je tog dana podavao osobito lijepu i živahnu sliku. I presv. g. podban Slavko pl. Cuvaj sa gospodjom pohodio je ovu uspjelu zabavu. Ugodna hladovina, šarolike dekoracije i zvuci glazbe bili su između ostaloga povodom, da se je doskora razvila vrlo animirana zabava.

Vrijedna naša „Jeka“ izvela je na sveopće zadovoljstvo vrlo precizno pjesme: Zajčevu: „Večer na Savi“ (uz pratnju lječilišne glazbe). Aljačevu: „Općutki“. Novakovu: „Hrvatska Hrvatom!“ i dr.

S velikom živahnosti i zanimanjem obavljena je tombola. Svatko je žudio, da izvuče broj 100, jer je posjedniku tog sretnog broja bilo namijenjeno cijelo na ražnju pečeno janje (tako je barem stajalo na oglasima). Sretnika, kapelana g. Ivana Jakopca, koji je taj broj izvukao, nije međutim niti najmanje smetalo, kad mu je mjesto pečenog janjca uručen krasno pečeni odojak.

Veliku je veselost pobudila pokusna vožnja zrakoplova „Zepelin br. 1. i 2.“, na kojima je „Jeka“ nakanila putovati na Gajevo proslavu u Krapinu. Dosad još nije ustanovljeno da li je kriva nevaljana konstrukcija balona ili njegov vodja, ali fakat je da nijedan zrakoplov nije ostavio niti Anin-perivoja, a kamoli da bi polučio željeni cilj — starodrevne Krapine. „Jekaši“ su pak tvrdo odlučili putovati samoborskom i zagorskom željeznicom, držeći se one poznate: lagano, ali sigurno.

Svečanost je završio oduševljen ples, a kad je sunce već daleko zašlo za plave samoborske gore, krenuli su i posljednji učesnici zabave iz perivoja.

Uz moralni uspjeh postignut je i materijalni, jer je tog dana unišio u „Jekinu“ blagajnicu 332 K. — Tome su mnogo pripomogle prodajom srećaka, korijandola itd. ove samoborske gospodjice: Bišćan Anka, Ceraj Ivka, Godec Marica, Grgas Lizika, Horvat Anka i Zorica, Kokman Mihela i Rezika, Mlinarić Julka, Pauše Barica i Zorica, Šefin Zora, Šoštarko Micika, Štengl Stefana i Švarić Fanika.

Telefon u Samoboru. Prošavšeg tjedna otpočela su telefonska središta, i to Zagreb odvijanjem telefonskog prometa sa Grazom, a Samobor i Karlovci odvijanjem cijelog tuzemnog međumjesnog prometa.

Telefonski aparat na trg. općini zamišljen je novim, pošto su se kod prvog pokazale pogreške.

Samoborski pismonoša dobio je odjedared kapu. Ne bi li mu se mogla dati i cijela uniforma, kako je to i po drugim mjestima uobičajeno. Samobor je ljetovište i lječilište, u koje dolaze strani, koji se često moraju obraćati na pismonošu, a ne mogu ga prepoznati, jer je u civilu. Sama kapa slabo će također u tome pomoći.

Kanalizacija Gajeve ulice. Ovo pitanje kao da se opet smetnulo s uma. Barem se ne pomiče nikuda, a prijeka je potreba, da se uzme ozbiljno u pretres i da se udovolji davnoj želji gradjanstva Gajeve ulice, koje nam se opet i to opravdano tuži na ovo otezanje od godine na godinu. Stanovnici Gajeve ulice plaćaju općinske daće i nose terete kao i svi ostali, osim toga izjavili su se pripravnima pridonijeti i posebne prinose za kanalizaciju, pak zaista ne može biti razloga, a da se s uređivanjem pomenute ulice odmah ne otpočne. Upozorujemo na ovaj vapaj iz Gajeve ulice trg. poglavarstvo.

Aninsko proštenje u Samoboru. Prigodom ovog starodrevnog samoborskog proštenja opće danas na samoborskoj lokalnoj željeznici ovi vlakovi:

Zagreb odl. 7:30, 9, 10:15, 11:30, pr. p., 2:20, 2:40, 3:30 po p. 8, 9:30, 11:20, na u večer.

Samobor odl. 5:45 jutrom, 7:30, 9, 11:38 pr. p., 1:10, 5:30 po p. 8, 9:37, 9:50, 11:30 večer.

Gradjevnu dozvolu za prizemnu kuću u Mlinskoj ulici zamolili su Ivan i Bara Filipi iz Zagreba.

Smetanje noćnoga mira. Pritužuju nam se ljetovišnji gosti, koji su došli u Samobor tražiti mira i oporavka, da se po glavnom trgu i pokrajnim ulicama odviše halabuči u gluho doba noći što pjevanjem što podcikivanjem, tako da se ljudi uznemiruju u mirnom snu. Stavljamo na srce onima, koji prave ovake buke, da se toga okane, da ne bude ubuduće povoda opravdanim prigovorima, eventualno, da ne dodje do prijave radi smetanja noćnoga mira.

Nema poštanskih dopisnica! Pišu nam iz gradjanstva: Od petka 23. srpnja (10 dana) nema niti na pošti a niti u trgovinama poštanskih vrijednota kako zatvorenih tako otvorenih dopisnica. Čudi me kako može samoborski poštanski ured u najživljoj sezoni ostati bez dopisnica. Ili možda stoji čudna tvrdnja, da je odredjen samo stanoviti broj dopisnica za Samobor?!

Školska zaklada Kompareova. God. 1870. sakupio je gosp. Josip Kompare s pomoću stvarne lutrije i darova svotu od 664 K 58 fil., koju je položio u trg. općinu, da se od njenih kamata nabavljaju knjige za siromašnu školsku djecu. Tu je svotu zahvalno primila općina, ali nije ubitježena kao posebna zaklada pod imenom Kompareovim. Medjutim se svake godine od kamata zaista nabavi nešto učila za siromašnu mladež, a i u školskim se izvještajima označuje ova zaklada kao Kompareova. Premda nije formi udovoljeno god. 1870., ipak bi valjalo da se ispuni želja g. Komparea, pa da se ta zaklada nazove njegovim imenom. Općinu to ne će ništa stajati, a valjano i plemenito nastojanje dobit će vidljiv i trajan znak priznanja. To ističemo, jer se već čitava stvar nalazila kod općine, a sada je pred županijskim upravnim odborom, što sve ne bi trebalo, da se stvar kod kuće uredi, naime pred trg. zastupstvom, koje bi jamačno priznalo dobru volju g. Komparea, ne obazirajući se na puke formalnosti.

—č.

Popravak župnih gospodarskih zgrada u Sv. Nedjelji. Za 4. rujna u 9 sati prije podne odredjena je doprinosbena rasprava u svrhu namaknuća sredstava za pokriće troškova potrebnih za popravak župno-gospodarskih zgrada u Sv. Nedjelji. Trošak je proračunan na 5.350 K, a troškovi su izloženi u uredu opć. poglavarstva u Sv. Nedjelji. K raspravi su pozvani zastupnik duhovnog stola, sv. nedjeljski župnik, kot. oblast u Samoboru, tehnički izvjestitelj, te opć. poglavarstva u Galgovu i Sv. Nedjelji.

Aninski sajam u Samoboru, koji se održao u srijedu, bio je povoljan, a promet dosta dobar. Dovedeno je u svemu 952 komada goveda, od čega je prodano 228. — Krava je bilo na sajmu 280, junica 187, volova 300, junaca 180 i teladi 5.

Objašnjen uzrok smrti. Žena Stjepana Biščana Prišlina, seljaka u Grešuricevom brijegu, došla je prijaviti sudu, da je njezin muž umro, i da je nastradao u tučnjavi sa istoimenim seljakom Stjepanom Biščanom Prišlinom. Na ovu se prijavu otputilo u četvrtak sudsko-liječničko povjerenstvo na lice mjesta, gdje je preduzeta obdukcija umrloga Biščana-Prišlina, pak je njome dokazano da je dotičnik umro od unutarnje kroničke crijevne bolesti, a da o kakvim ozljedama nema ni govora. Prema tome otpao je i svaki razlog sumnje, da je Biščan-Prišlin zaglavio od tuđe ruke pak je određen ukop trupla.

Jednu pojavu, koja je tom zgodom izbila među tamošnjim seljaštvom, svakako nam je zabilježiti. Oko 50 nazočnih ljudi bijaše se skupilo, kad je komisija prispijela, a nitko se nije našao, tko bi htio da truplo iznese iz kuće ili da pomogne kod razudbe. Svi su rogorobili protiv pokojnika i glasno davali izražaja svoga nezadovoljstva i osude nad njegovim djelima. On da je bio zloban, da je susjeda protiv susjeda huškao, prijavljivao seljane i lažno ih objedjivao. Takovomu čovjeku da ne će ni mrtvom pomoći, a samo je šteta rekoše, da su se gospoda za nj trudila na brda. Badava su ih opominjali članovi povjerenstva i putili, kako o se na mrtvom čovjeku ne smije osvećivati seljaci su ostali kod svoje odluke, pak ih se moralo s pomoću oružništva prisiliti, da su dvojica iznijela mrtva čovjeka. Ovaj postupak seljaka svih se je nazočnih uvelike dojmio.

Otac usmrtilo rodjena sina. Seljak Stjepan Šimec iz Srebrnjaka, čovjek od 54 g. išao je u nedjelju na proštenje u Mariju Goricu. Sa sobom je poveo i svog sina Miju, da mu ne bude dosadno samomu. Da proštenje ne može proći bez obligatna kvašenja grla, to je poznato, pak je tako i Mijo Šimec mislio navrativši se poslije podne u krčmu Biškupićevu. Tamo ga je i našao sin, te su obojica počela piti. Otac je jače potezao i brzo se napio, a Mijo je ostao trijezan. Kad su se vraćala kući, došlo je među njima do prepirke, u kojoj predbaci sin ocu, zašto se on uvijek prijete svoj braći da će je rastjerati. To je tako ražestilo Stjepana Šimca, da je izvadio „pipeć“ i stao navaljivati njime na sina. No nije ga mogao zahvatiti, jer se je Mijo oprezno ugibao i zadržao nužnu daljinu od oca. Kad su napokon prispijeli kući, mišljaše sin, da će se otac smiriti, pa podje s njime u sobu, u kojoj su zajedno spavali. Ali po sebe u zao čas, jer razbješnjeni otac zaskoči do njega i pipećem mu raspore trbuh. Na zapomaganje teško ranjenoga sina, pohite u sobu njegova braća Ivan i Mato i pograbe oca, suzdržavajući ga od daljnjih navala. No on im se otme i još jednom zamahne nožem prema Miji, pričem mu zada ranu na lijevoj strani lica. U noći došao je brat ozljedjenoga kod liječnika g. dr. Krnicu, koji je smjesta otišao na lice mjesta, te našao ondje Miju Šimca, gdje leži u dvorištu s rasporenim trbuhom, tako da su mu sva crijeva bila napolju. Budući da se nije mogao u ovom stanju otpremiti u bolnicu, to je prizvan i drugi liječnik dr. Mijo Juratović, pak su mu trbuh sašili. No sve nije pomagalo, jer je isti dan unoci od zadobivene ozljede umro. 28. o. m. pošio je u Srebrnjak sudbeno-liječničko povjerenstvo, koje je sastojalo od gg. sudb. pristava Stjepana Pavše, te liječnika dr. Krnica i dr. Juratovića, pak je razudbom trupla ustanovljeno, da je ozljedjen umro uslijed toga, što je nastala upala potrbušnice i crijeva i što su crijeva bila dugo vremena izvrgnuta noćnom hladnom zraku, dok je ležao bez pomoći na dvorištu.

Kradje. U Farkaševcu, opć. Podvrh provalio je nepoznatl počinitelj vrata na komori seljaka Fabijana Vlahovića, te mu odnio 15 kg svinjakog mesa i 30 m damačega bijelog platna. Šteta iznosi 30 K. Radi navedene kradje prijavljen je sumnjivac Miško Telišman iz Hrastine kotarskomu sudu u Samoboru.

Tuča. U noći od četvrtka na petak pala je tuča u okolini samoborskoj, te poči-

njla znatnu štetu u porez. općinama Rude, Cerje, Slaničol, Šipaski brijeg, i Noršić-selo, djelomice i u Rakovici.

Dozvolu za krčmu, odnosno prijenos krčme iz Stražnika u Gajevu ulicu zamolio je Ignac Stiplošek.

Mijo Novak bit će da ima loše savjetnike, kad nam šalje nekaki „ispravak“ na kojeg nema a ma baš nikakova prava. Netko bi valjda htio, da značenje njegova očitovanja pred sudom, oslabi u javnosti. Otuda i onako nepotrebno izmotavanje u tobožnjem ispravku. No g. Novak je svijestan, da je priznao pred sudom i duboko požalio, što je *skroz neistinitim prikazivanjem činjenica i upravo nedoličnim izrazima uvrijedio koliko g. predsjednika Filipca, toliko čitav odbor pučke čitaonice.*

To on ni sada ne nijeće, pa se ne treba nitko uzrujati, ako je njegovo skroz istinito očitovanje ugledalo svijetlo u „Samoborskom listu“.

Umrli u Samoboru od 25. srpnja do 1. kolovoza:

Juraj Biščan, pilar, 45 god., Gornji kraj, od tuberkuloze pluća.

Alojz Levak, sin polodjelca, 21 dan, Draga br. 10, od slabosti.

Društvene vijesti.

Hrv. pjevačko društvo „Jeka“ javlja gg. izvršujućim članovima, da će sutra u ponedjeljak 2. kolovoza otpočeti opet redoviti pjevački pokusi na koje se umoljavaju točno i u potpunom broju doći.

Sokolski podmladak. Tjelovježbalačko društvo „Hrvatski Sokol“ u Samoboru osnovat će posebni odio za podmladak. U taj se odio primaju dječaci, koji radi mladosti ne mogu pristupiti u Sokolsko društvo. Kako je tjelovježba s higijenskog gledišta, osobito kod dječaka u tjelesnom razvitku vrlo potrebna, pozivaju se roditelji takovih dječaka, da je u tu svrhu što prije upišu kod društvenog tajnika Čopa ili blagajnika Matote.

Gospodarstvo.

Livadarstvo.

I ove godine urodilo je sijeno vrlo malo, jedna polovina običnog normalnog priroda. Pojedine vrste trave, koje plitko puštaju korijen uslijed proljetne suše, slabo se razviše. Izuzetak čine ipak one livade, koje se je racionalnije kultiviralo, gnojilo bilo stajskim bilo umjetnim gnojem ili koje su se mogle natapati. Prirod je ovdje mnogo povoljniji.

Pojedini gospodari puštaju često livade što dulje nepokošene u namisli, da će više nakositi, uslijed toga biva redovno da se kosi, kad je trava prezrela. Ovakova krma slabo je hraniva i teže probavljiva. Veći dio najvrednijeg hraniva kao što je bjelančevina i slador prodje na taj način u sjeme. Ovakovo sijeno malo je vrednije od obične prazne slame. Stoga ne valja nikad čekati predugo sa košnjom sijena. Isto vrijedi i za djetelinu.

C—r.

Rdja na lišću šljiv. Kr. zem. vlada, oglašuje, da se na lišću šljiva pojavila ove godine u mnogim krajevima ovih kraljevina vrsta rdje, uslijed koje lišće otpane prije reda, a stablo u svom rastu zaostane. Napadnuto lišće imade na gornjoj strani mnogo crvenkasto-smedjih, 1—5 mm velikih mrja, koje su s donje strane nešto udubljene. Budući da prijete pogibao, da će se taj grib pojaviti do godine još u većoj mjeri i time nanijeti našem voćarstvu velike štete, to se ovim preporučuje svim voćarima, koji tu bolest opaze na svojim šljivama, da sve otpadnuto lišće sabere i spale, jer je to zasa sada jedini način, kojim mogu daljnji razvoj ove bolesti spriječiti.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

„CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu.

Utemeljeno godine 1884.

CFNTRALA: Zagreb, Zrinjski trg, Berislavićeva ulica broj 2.

PODRUŽNICE I GLAVNA ZASTUPSTVA: Osijek, Rijeka, Sarajevo, Spljet, Novisad i Trst.

Ova zadruga stoji pod okriljem i nadzorom općine slob. i kr. glavnoga grada Zagreba te prima uz povoljne uvjeti sljedeće vrste osiguranja:

I. Na ljudski život:

1. a) osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti, b) osiguranja miraza, c) osiguranja životnih renta.

2. Pučka osiguranja na male glavnice bez liječničke pregledbe.

II. Protiv štete od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica).

2. Osiguranja pokretna (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga itd.)

3. Osiguranja poljskih plodina (žita, sijena itd.)

III. Protiv šteta od tuče.

IV. Staklenih ploča protiv razlupanja.

V. Protiv nezgoda svake vrste i zakonske dužnosti jamstva.

VI. Protiv provalne kradje.

VII. Protiv vodovodne štete.

Zadruga imovina u svim odjelima g. 1908. iznosi K 1,871.752-25

Od toga jamčevne zaklade K 1,000.000-00

Godišnji prihod premije s pristojbama preko K 1,024.042-87

Isplaćene odštete K 3,437.743-37

Sposobni posrednici osiguranja i akviziteri primaju se uz vrlo povoljne uslove.

Juratović Nikola, Taborac br. 1. želi svoje 2 kćerke, Katicu, staru 10 god. i Reziku 8 god. staru, dati siromaštva radi dobrim ljudima koji bi ih pod svoju uzeti htjeli.

Za kisanje ugoraka

preporučuje bijeli esenc kao i naravni vinski ocat

M. Štark

Ivan Töpfer

gradjevni obrtnik u Samoboru
Obrtnička ulica,

preporučuje se slavnom općinstvu trga Samobora i okolici za izradbu svih gradjevni radnja i popravaka, gradjevni štednjaka uz jamstvo.

Cijene umjerene, podvorba solidna.

Stan u I. katu

Rambergova ulica br. 13, sastojeci od 6 soba (četiri parketirane na ulicu) 2 kuhinje, i nuzgrednim prostorijama iznajmljuje se eventualno razdijeljeno od 1 rujna.

U istoj kući iznajmljuju se prizemno 2 dućanske prostorije. Upitati se u Rambergovoj ul. br. 7.

NESTLÉOVO

BRAŠNO ZA DJECU

dojenčad, rekonvalescente,

bolujuće na želudcu.

Sadržaje najbolje alpinsko mlieko.

Brašura njega djece besplatno kroz NESTLÉ

Beč i Biberstasse II.

Trgovina STJEPAN ŠOIĆ

Rambergova ulica.

Veliko skladište stakla i porculana. Velika zaliha građevnog, potpunog suhog drva kao i uvijek svježi portlandski cement te svježeg Mautnerovog sjemenja.

HOTEL PENZIJA SAMOBOR

najljepše i najugodnije boravište za

lječilišne goste, ljetovanje i izletnike.

Sobe uređene sa svim komforom, izvrsna restauracija, slastičarna i kavana. — Sjenate bašče. Lijepa lječ. dvorana. Centralni položaj. Veoma jeftine cijene! Cijela opskrba na dan po osobi od K 1-70 i dalje. Početak sezone 1. svibnja. — Svake nedjelje i blagdana toči se pizensko pivo.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratištar.

Kašalj izliječi

tko

svoje zdravije voli.
5245 not. ovjer. svjedodžbi dokazuje siguran uspjeh

Kaiserovih

prsnih Karamela sa tri omorike.

Liječnici su ih prokušali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nanihama, sluzavosti, nanihdi žrtvica te kašlja hripavca. — Svješćić po 30 i 40 bl., svežanj 80 bl. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČIĆA

lijekarnica k Zlatnom anđelu u Samoboru.

5% u korist naše djece.

„Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kalf i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpušta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“

J. URLI, Zagreb.

Uspješno se oglašuje u Samoborskom listu.

Zgodna

kupnja!



Krasna žepna ura sa lancem samo 1 for. 75 novč. 30.000 komada kupio sam, radi toga mogu šaljati 1 krasnu sa 36 satnim hodom (nikaku 12 satnu) gloria srebrnu Anker-remontoir uru sa švicarskim strojem, krasno gravirana, s kazalom za časove sa posrebrnim ili pozlaćenim lancem samo 1 for. 75 nč. Nadalje nudjam pravo pozlaćenu uru sa 36 satnim hodom švicarsku Anker-remontoir prve vrste k tomu dobije se krasno pozlaćeni lanac za 2 for. 50 nč., dajem trogodišnje pismeno jamstvo.

Razašilje pouzecom

S. KOHANE

Skladište švicarskih ura Krakov, broj 368.

Nebrojene zahvale i narudžbe primio.

Za nekonvenirajuće novac vraćam.

Pokućvo

Najkvalitetnije

Najbolje i najjeftinije

pokućvo

I. hrvatska stolarska i tapetarska obrtna vjeresijska udruga kao član zem. sred. vjeresijske udruge.

Zagreb. Marija Valerija ulica 10. Nikolićeva ulica 2.

Domaći proizvod.

Polakšice u plaćanju.

Pokućvo



Chinoferrin jača slab želudac i vrata izgubljeni tek za jelo.

Chinoferrin najbolji je lijek protiv slabosti i bijelobolje.

Za slabost rekonvalescenta i bolesne na želudac jeli!

Mr. M. KLEŠČIĆ LIJEKAR u Samoboru.

Cijena boč po 1/2, 1, 2-40

Vapno negašeno!

Najbolje vrsti, uvijek svježe i svake količine dobije se uz vrlo jeftine cijene i na zahtjev postavno badava kući, u trgovini

Stjepan Šoić.

Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

kuhinjsko posudje

uz znatno snižene cijene.

Sa štovanjem

M. Škarek

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke.

Utemeljeno godine 1850.

JOSIPA ENGELSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5.

(u palači L. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Piazza Adamich, Opatija, kraj Andrijolina kupališta. Cienici badava i franko.

„Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od sporta, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 boč 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

lijekarna „k Salvatoru“ i droguerija. Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u ljekarni M. Kleščića

Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamačuje štedne uloške

sa čistih 4 1/2%

ZAGREB.

Starčevićev dom.



(kraj državnoga koledvora.)

Poslovnica za otpremanje osoba

iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima franceskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdama, kojih parobrodi preplave more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subote.